Uberaba, data
[bookmark: _GoBack]Declaro, para os devidos fins, que conheço a Resolução 466/12 (ou 510/16, se for o caso) e me comprometo a cumprir suas determinações e orientações durante a execução do projeto de pesquisa intitulado “título do projeto”, a ser desenvolvido no local de desenvolvimento da pesquisa, na cidade de Cidade/Estado, bem como demais resoluções complementares à mesma, tais como 240/97, 251/97, 292/99 e 340/2004, quando aplicável. Comprometo-me a zelar pela confidencialidade dos dados obtidos, pela privacidade do participante da pesquisa, com o princípio da beneficência e não maleficência, respeitado o participante e zelando pelos dados que ele me confiar.
Declaro ainda que a pesquisa não foi totalmente ou em parte realizada, de modo que a coleta de dados só terá início após aprovação pelo CEP e pela CONEP, nos casos onde se aplica.
Estou ciente de que qualquer alteração no projeto deve ser informada ao CEP, por meio de uma Emenda ao projeto, a ser efetuada diretamente na Plataforma Brasil. Isso se aplica especialmente no caso de observação de efeitos adversos e de interrupção da pesquisa.
Os materiais e os dados obtidos com a pesquisa serão arquivados sob a minha responsabilidade e serão descartados de maneira apropriada no prazo máximo de 5 anos, a contar do final da coleta de dados. 
Comprometo-me a encaminhar os relatórios semestrais e final, também via Plataforma Brasil, bem como encaminhar os resultados obtidos para publicação, seja na forma de monografia, dissertação, tese, artigo científico, capítulo de livro, trabalho em evento científico ou outro mais apropriado, de modo que o conhecimento obtido com a pesquisa possa ser compartilhado com a comunidade científica interessada no tema da mesma.
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Nome do responsável pelo projeto e assinatura
